

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

ANO XXI.—Número 12.693

Viernes 15 de Agosto de 1941

Precio del ejemplar, 15 céntimos

EL CAUDILLO

asiste a unos ejercicios tácticos de la Escuadra

Siendo aclamado por la multitud
La Coruña, 15.—Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado del ministro de Marina y de su séquito, salió a las 9,45 de la mañana del Pazo de Meirás para asistir a los ejercicios tácticos de la Escuadra. A su llegada al muelle de La Coruña fue cumplimentado por todas las autoridades, rindiéndole honores una compañía con bandera y música, a la cual pasó revista.

El crucero «Canarias» hizo un ejercicio de tiro con sus calibres, y el «Almirante Cervera» efectuó otros con artillería de 15 cm., disparando a 14.000 metros.

Terminados los ejercicios de tiro se incorporaron las flotillas de destructores, navegando en distintas formaciones hasta las 15 horas, en que se dispersó la Escuadra, realizando el crucero «Canarias» pruebas de fuego antiaéreo, y seguidamente otros de superficie con artillería de 12 cm., disparando a 8.000 metros.

Terminados estos ejercicios se efectuaron otros tácticos en las flotillas de destructores y de abastecimiento de submarinos, disparando cargas de profundidad, así como cortinas de humo para cubrir la Escuadra, y lanzamiento de torpedos.

El buque insignia, seguido del crucero «Almirante Cervera» y escoltado por diez destructores, pasó después a La Coruña, donde fondeó a las 8,15 de la tarde, siendo despedido Su Excelencia con los honores de ordenanza.

A las diez y cuarto llegó la escuadra, saliendo del puerto de La Coruña en flotillas de destructores, que al paso del buque insignia hicieron el saludo a la voz.

El crucero «Canarias» hizo un ejercicio de tiro con sus calibres, y el «Almirante Cervera» efectuó otros con artillería de 15 cm., disparando a 14.000 metros.

Terminados los ejercicios de tiro se incorporaron las flotillas de destructores, navegando en distintas formaciones hasta las 15 horas, en que se dispersó la Escuadra, realizando el crucero «Canarias» pruebas de fuego antiaéreo, y seguidamente otros de superficie con artillería de 12 cm., disparando a 8.000 metros.

Terminados estos ejercicios se efectuaron otros tácticos en las flotillas de destructores y de abastecimiento de submarinos, disparando cargas de profundidad, así como cortinas de humo para cubrir la Escuadra, y lanzamiento de torpedos.

El buque insignia, seguido del crucero «Almirante Cervera» y escoltado por diez destructores, pasó después a La Coruña, donde fondeó a las 8,15 de la tarde, siendo despedido Su Excelencia con los honores de ordenanza.

A las diez y cuarto llegó la escuadra, saliendo del puerto de La Coruña en flotillas de destructores, que al paso del buque insignia hicieron el saludo a la voz.

El crucero «Canarias» hizo un ejercicio de tiro con sus calibres, y el «Almirante Cervera» efectuó otros con artillería de 15 cm., disparando a 14.000 metros.

Terminados los ejercicios de tiro se incorporaron las flotillas de destructores, navegando en distintas formaciones hasta las 15 horas, en que se dispersó la Escuadra, realizando el crucero «Canarias» pruebas de fuego antiaéreo, y seguidamente otros de superficie con artillería de 12 cm., disparando a 8.000 metros.

Terminados estos ejercicios se efectuaron otros tácticos en las flotillas de destructores y de abastecimiento de submarinos, disparando cargas de profundidad, así como cortinas de humo para cubrir la Escuadra, y lanzamiento de torpedos.

El buque insignia, seguido del crucero «Almirante Cervera» y escoltado por diez destructores, pasó después a La Coruña, donde fondeó a las 8,15 de la tarde, siendo despedido Su Excelencia con los honores de ordenanza.

A las diez y cuarto llegó la escuadra, saliendo del puerto de La Coruña en flotillas de destructores, que al paso del buque insignia hicieron el saludo a la voz.

El crucero «Canarias» hizo un ejercicio de tiro con sus calibres, y el «Almirante Cervera» efectuó otros con artillería de 15 cm., disparando a 14.000 metros.

Terminados los ejercicios de tiro se incorporaron las flotillas de destructores, navegando en distintas formaciones hasta las 15 horas, en que se dispersó la Escuadra, realizando el crucero «Canarias» pruebas de fuego antiaéreo, y seguidamente otros de superficie con artillería de 12 cm., disparando a 8.000 metros.

Terminados estos ejercicios se efectuaron otros tácticos en las flotillas de destructores y de abastecimiento de submarinos, disparando cargas de profundidad, así como cortinas de humo para cubrir la Escuadra, y lanzamiento de torpedos.

El buque insignia, seguido del crucero «Almirante Cervera» y escoltado por diez destructores, pasó después a La Coruña, donde fondeó a las 8,15 de la tarde, siendo despedido Su Excelencia con los honores de ordenanza.

LOS OCHO PUNTOS

¿SE TRATA DE UNA OFENSIVA DE PAZ?

¿O de una nueva etapa para participar NORTEAMERICA en la guerra?

Nueva York, 15 (2 t.).—La entrevista Churchill-Roosevelt es objeto de gran atención por parte de los diarios, que dedican gran espacio. En los comentarios y títulos se señala la importancia de dicha entrevista para el porvenir de Inglaterra y los Estados Unidos. En las fotos autorizadas para su publicación aparecen, además de Roosevelt y Churchill, el secretario de Negocios Exteriores Summer Welles, el jefe del Estado Mayor de la Marina norteamericana, almirante Stark, el almirante King, jefe de la flota del Atlántico, los ayudantes de campo personales y los hijos de Roosevelt. Los diarios expresan su opinión de que se irá a realizar cuanto antes los acuerdos adoptados.

El corresponsal en Washington del «New York Times» se pregunta si los ocho puntos de la declaración común deben ser considerados como una ofensiva de paz de las democracias, o bien como una nueva etapa en la vía que lleva a los Estados Unidos a participar activamente en la guerra.

El «New York Herald Tribune» considera el resultado de las conversaciones como una ofensiva económica y militar contra las potencias del Eje, y que los ocho puntos constituyen una garantía más precisa que los catorce puntos de Wilson, porque cada uno de los dos pueblos garantiza la realización de la finalidad del otro.

El «New York Daily News» dice que Roosevelt ha vendido, probablemente a Churchill, «las cuatro libertades».

El «Daily Mirror» dice que Inglaterra arrastra a Norteamérica a una política en la que perderá su riqueza y su democracia, si Roosevelt no logra remediar los males que se dejan sentir en el interior del país.—Efe.

INGLATERRA NECESITA...

Bombarderos, tanques, víveres

No es suficiente lo entregado hasta ahora por Norteamérica

Washington, 15 (2 t.).—Lord Beaverbrook ha declarado a los periodistas norteamericanos que el material de guerra entregado hasta la fecha por los Estados Unidos a Inglaterra no es suficiente para cubrir las necesidades. Estados Unidos no debe olvidar que Inglaterra se encuentra en lucha contra un enemigo fuerte y bien organizado. Norteamérica debe suministrar a Gran Bretaña cantidades más importantes de material, y debe también acelerar el ritmo de estas entregas. Ante todo, Inglaterra necesita bombarderos, y tiene urgente necesidad de carros de combate y de víveres.—Efe.

EL CANADA

¿Se dispone a ocupar varias islas FRANCESAS?

Berna, 15 (2 t.).—«Exchange Telegraph» dice, desde Ottawa, que según los centros diplomáticos bien informados, Canadá se dispone a tomar bajo su «protección» las islas francesas de San Pedro y Miquelón, situadas en el golfo de San Lorenzo, ocupadas militarmente.—Efe.

EN ACCIDENTE DE AVIACION

Ha muerto una personalidad inglesa

Se trata del director general de compras

Montreal, 15 (2 t.).—El servicio trasatlántico de las reales fuerzas aéreas anuncia que Purvis, director general de compras británicas, ha resultado muerto en un accidente de aviación ocurrido en Inglaterra. El breve comunicado añade que ha habido otras víctimas y que el aparato siniestrado es de los llamados «avión itasatlántico» en ruta de regreso.

Precisa además que los otros pasajeros eran empleados del servicio trasatlántico y que sus nombres, junto a los de los tripulantes, serán publicados lo antes posible.—Efe.

Ansiedad en los Estados Unidos y decepción en la Gran Bretaña

Augusto Assia comunica a «Ya» desde Londres:

El anuncio hecho por los periódicos de la mañana de que el vicepresidente del Gobierno, Atlee, daría una importante comunicación por radio a las tres de la tarde, desencadenó en el país una ola de expectación, poblándolo de rumores. Por primera vez desde el fin de la guerra pasada todas las fábricas, talleres y oficinas paralizaron la labor para escuchar la declaración. Aunque en el mundo entero se conocía la noticia de que Churchill y Roosevelt habían estado celebrando una conferencia durante los últimos días, los subtítulos del censor británico se hallaban completamente en ayunas. Mi impresión—superficial, recogida a vuelo de pájaro, porque el tiempo no da para más—es que las gentes de aquí se han quedado un tanto decepcionadas, pues esperaban algo más concreto y espectacular sobre la cooperación anglo-americana para ahora mismo, en vez de para cuando la guerra termine. El cómo se ha de ganar la guerra es problema que preocupa más a los ingleses actualmente que el de cómo habrá de organizarse el mundo después de que la hayan ganado. Pero el hecho—señalan ciertos centros—de que en la declaración pública no figuren otras cuestiones que las de la organización de la paz no quiere decir que Churchill y Roosevelt no hayan tratado de aquellas que se refieren al modo de ganar la guerra.

ANSIEDAD EN NORTEAMERICA

Nueva York, 14 (noche).—Las emisoras de radio neoyorquinas han dado cuenta en forma sensacional de la noticia de la entrevista Churchill-Roosevelt. Los locutores han leído y comentado la declaración común anglo-norteamericana y se han esforzado por exponer el verdadero significado y alcance del documento en lo que se refiere al papel futuro reservado a los Estados Unidos por las decisiones de Churchill y Roosevelt. Sin embargo—según se pone de relieve en Nueva York—, estos comentarios no han convencido al público norteamericano, el cual se pregunta con ansiedad si el Presidente Roosevelt, a pesar de la voluntad contraria manifestada en forma irrefutable por la mayoría del país, habría comprometido aún más a la nación en el camino de la intervención en la guerra. Noticias difundidas por la radio, procedentes de Londres, afirman que Churchill ha declarado netamente al Presidente norteamericano que todas las ayudas posibles previstas por la ley de Préstamo y alquiler no bastan para permitir a los ingleses hacer frente a la situación militar con un mínimo de probabilidades de éxito.

La votación verificada recientemente sobre la prolongación del servicio militar demuestra que el Congreso y la opinión pública se oponen a la tendencia de Roosevelt.—Efe.

Jefatura Provincial de Abastecimientos y Transportes

Libertad de precios de artículos de perfumería

Circular número 304

Por conducto de la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio se recibe la Orden del excelentísimo señor ministro de dicho Departamento disponiendo lo siguiente:

«Pendientes de aprobación gran número de expedientes de precios de artículos de perfumería, y otros en revisión de los anteriormente concedidos, por haberse modificado esencialmente los costes de sus primeras materias, muchas de ellas a base de sustitutos de más elevado precio, y teniendo en cuenta el carácter suntuario y no de primera necesidad de la mayor parte de los productos de esta industria, razón por la que está clasificada como secundaria a los efectos de participación y concesión de cupos de materias primas, a propuesta de la Secretaría General Técnica y previo informe de la Oficina de Precios, este Ministerio ha tenido a bien disponer lo siguiente:

Artículo 1.º A partir de la publicación de la presente Orden, regirá libertad de precios de venta en todos los artículos de perfumería no reseñados en el artículo siguiente.

Art. 2.º Quedan exceptuados del régimen de libertad anteriormente establecido:

- Los dentífricos.
- Los jabones de afeitar.
- Los jabones de tocador sin envolver.

Art. 3.º El precio de venta al público de los dentífricos y de los jabones de afeitar, será fijado, en cada caso, por la Oficina de Precios de este Ministerio, previa propuesta del Sindicato Nacional de Industrias Químicas.

Para los dentífricos y jabones de afeitar aparecidos con posterioridad al 18 de Julio de 1936, el Sindicato Nacional de Industrias Químicas efectuará la propuesta de aprobación de precios a este Ministerio, equiparándolos al producto más similar anterior a aquella fecha.

Art. 4.º A los efectos de lo dispuesto en el artículo anterior y para el debido control de los dentífricos y jabones de afeitar, los fabricantes que producen estos dos artículos, remitirán al Sindicato Nacional de Industrias Químicas (Sección Perfumería) en el plazo de diez días, contados a partir de la publicación de la presente Orden, muestras por duplicado de sus productos y listas de precios por quintuplicado, en la que se consignarán los que regían en 1936 y los actuales, acompañando escandalo comparativo del coste de fabricación de cada producto en ambas épocas.

Los fabricantes que elaboren tipos o marcas de dentífricos o jabones de afeitar lanzados al mercado con posterioridad al 18 de Julio de 1936, remitirán igualmente, al Sindicato Nacional de Industrias Químicas, muestras por duplicado de sus productos, y lista de precios que en la actualidad tengan, por quintuplicado en unión del escandalo correspondiente del coste de fabricación, señalando el tipo o marca del producto existente con anterioridad a la fecha citada,

«Palabrería»—dicen en los centros políticos berlineses

Berlín, 14.—En los centros políticos berlineses califican de palabrería la declaración conjunta de Churchill y Roosevelt, y apuntan que lo que pretende el premier británico es distraer la atención de su delicada situación.

«Churchill y Roosevelt—dícese—quieren hacer de árbitros, pero no hay hoy día fuerza humana capaz de impedir a Europa el crearse un nuevo orden y decidir por sí misma su porvenir. Se impugnan los puntos de la declaración anglo-americana, recordando la reciente invasión de Groenlandia, Islandia y Siria y las injusticias de Versalles; la esclavitud política de las Indias, de Siria y del Irak y la hegemonía naval y económica de las potencias anglo-sajonas.»

También se recuerdan los reiterados esfuerzos de Hitler para conseguir la limitación de los armamentos y se saca la conclusión de que no pueden tomarse en serio las manifestaciones de Churchill y Roosevelt, contra cuya vanidad se alzará el hecho de la victoria alemana, que es la que ha de decidir la suerte de Europa.—Efe.

OPINION FRANCESA

Vichy, 14.—La declaración anglo-norteamericana de hoy no ha causado ninguna sorpresa en los medios políticos franceses, los cuales ponen de relieve que dicha declaración, considerada desde el punto de vista político, no puede tener más que un carácter teórico y platónico. Los ocho puntos de la referida declaración son comparados con los 14 puntos de Wilson, y se hace observar que no añaden nada a una doctrina suficientemente conocida, cuyo valor práctico parecía seguro hace veinticinco años. Sin embargo, la experiencia ha demostrado desde entonces que esta doctrina no servía para dar al mundo la paz y la justicia.—Efe.

Porque sería un egoísmo por nuestra parte el reservar para nosotras solas la asistencia espiritual de los camaradas de la División Azul que con tanta generosidad y en tan crecido número han de llevar gloriosamente por Europa el nombre de España, la Sección Femenina invita a todas las mujeres a unirse a ella en el honor de atenderles. Envíanos tus regalos en prendas de lana.

EL PARTIDO COMUNISTA

Prohibido en Francia

París, 15 (2 t.).—La Prensa francesa publica destacadamente en primera página un anuncio oficial prohibiendo la organización del partido comunista en la zona ocupada de Francia.—Efe.

Exhumación de 167 cadáveres

De asesinados por los rojos

Barcelona, 14.—En Tarrasa han terminado esta mañana los trabajos de exhumación llevados a cabo en aquel cementerio por las brigadas de la Cruz Roja. Han sido exhumados 167 cadáveres y en una de las fosas que se encontraron fueron hallados los restos de 21 personas asesinadas por los rojos el 30 de Octubre de 1936. Entre las personas identificadas figuran varios industriales de Tarrasa.

Regreso del gobernador civil

En el Gobierno civil nos ha sido entregada, para su publicación, la siguiente circular:

«En el día de hoy, y una vez concluido el período de licencia que me fué concedido por la superioridad, me he hecho cargo del mando de la provincia, cesando en el desempeño del Gobierno civil el que venía desempeñándolo con carácter accidental, señor presidente de la Comisión gestora de la excelentísima Diputación provincial. Lo que se hace público para general conocimiento. Segovia, 14 de Agosto de 1941.—El gobernador civil, Tomás de la Plaza.»

A LA DERIVA

Numerosos globos de la defensa de LONDRES

Estocolmo, 15 (2 t.).—Numerosos globos de barrera de la defensa de Londres han sido vistos a la deriva sobre la costa sueca. Uno de los globos fué derribado por un aparato de caza sueco.—Efe.

Las salves en la Fuencisla

Las salves de este mes y las del mes de Septiembre próximo, tendrán lugar a las seis y media de la tarde.

EL GOBIERNO ESPAÑOL Y LA IGLESIA

Unas consideraciones de «Ecclesia»

Madrid, 15.—«Ecclesia», órgano de la Dirección central de Acción Católica española, publica en su último número una interesante información acerca del incremento registrado en los haberes del clero parroquial, de cuyo mezzquinos y a todas luces insuficientes. En el presupuesto aprobado hace unos días, correspondiente al ministerio de Justicia, figura una partida de 24.576.400 pesetas para incrementar en mil pesetas los haberes del clero parroquial en sus distintos grados, desde los coadjutores hasta los párrocos de término. Igualmente figuran en el aludido presupuesto partidas para la creación y dotación completa, tanto en lo que afecta a los ministros como al mantenimiento del culto en las siguientes nuevas parroquias: Dieciséis parroquias de término de primera en Madrid; quince en Barcelona; diez de ellas de término y cinco de ascenso. En Burgos se crea una nueva de ascenso y pasa a esta categoría una de entrada ya existente. En Vitoria una de término y una coadjutoria. En Zaragoza tres parroquias de término y seis coadjutorias. Es digno de notar que anteriormente, aun con Gobiernos bien dispuestos hacia la Iglesia, la creación de una nueva parroquia daba lugar a un complicadísimo expediente, que originaba demoras y dificultades, rara vez superables, y así pasaban años sin que el asunto se resolviese. Ahora, por el contrario, es suficiente que un prelado exponga las necesidades parroquiales de su diócesis para que el Gobierno acija con cariño la solicitud y la lleve a la práctica dentro de las posibilidades del momento.—Logos.

LA CAMPANA DE CARIDAD DE LA ACCION CATOLICA

Madrid, 15.—Monseñor Vizcarra, secretario general de la Dirección central de Acción Católica española, da cuenta, en un documentado trabajo publicado en la revista «Ecclesia», de la campaña de caridad de la Acción Católica que ha sido aprobada por los prelatos españoles. Para el curso 1941-42, la Dirección central de la Acción Católica ha señalado como una consigna una intensa campaña de caridad en todos sus aspectos, a la que colaborarán las cuatro ramas que integran la Acción Católica. La de hombres tendrá a su cargo la propaganda doctrinal en los centros docentes superiores, en las Academias, Ateneos, Círculos patronales, medios obreros, etcétera, lo mismo que para cierta acción domiciliaria en colaboración con las conferencias de San Vicente de Paúl. La rama de mujeres podrá encargarse muchas veces, en colaboración con la rama de los jóvenes, de realizar directamente la propaganda popular escrita por medio de hojas volantes, folletos, carteles para comercios, etc. En cuanto a su campo indicado en la caridad, es la familia, en torno a la madre y al niño y también las cárceles de mujeres, los hospitales, las obreras desocupadas, etcétera. La rama de los jóvenes podrá intensificar la campaña que ha iniciado en favor de los suburbios y de los barrios más abandonados con socorros materiales, enseñanzas catequísticas y morales, juntamente con la obra también iniciada en favor de los reclusos. La rama de los jóvenes, además de las colaboraciones antes indicadas, podrá realizar una campaña utilísima contra la frivolidad e inconsciencia de gran número de jóvenes mundanas que ofenden y provocan la ira de los indigentes con su ostentación de lujo y riqueza y con su afán enfermizo de diversiones, con el derroche de un dinero que debería repartirse entre los necesitados por medio de obras benéfico-sociales. Logos.

Han perecido 22 personas

Al estrellarse el avión inglés del servicio trasatlántico

Londres, 15 (6 t.).—Comunicado del ministerio del Aire: «El ministerio del Aire lamenta tener que anunciar que el avión del servicio trasatlántico de las reales fuerzas aéreas se estrelló ayer jueves contra el suelo cuando despegabá. Los pasajeros y tripulación, en número de veintidós, resultaron muertos. Uno de los pasajeros era Arthur Purvis, director general de la Comisión británica de adquisiciones en Norteamérica. Los parientes de las víctimas han sido informados».—Efe.

Los MINEROS de LINARES

Empiezan a cobrar el beneficio del 10 por 100 sobre sus jornales

Jaén, 15.—En Linares han empezado a cobrar los mineros el beneficio del 10 por 100 sobre sus jornales, concedido por reciente orden.

Las empresas han acordado hacer extensivo ese aumento a los empleados administrativos, cuyos sueldos sean inferiores a 500 pesetas mensuales.

Prestación personal

Aviso
Todos los agentes de la recaudación ejecutiva de la Prestación personal a favor del Estado, que se encuentren en la provincia, deberán presentarse en las oficinas de esta Comisaría-Intervención, Juan Bravo, 58, bajo, el próximo lunes, 18 de los corrientes, a las diez y media de su mañana.—El comisario-interventor, Antonio Sanz.—V.º B.º: El gobernador civil, Tomás de la Plaza Monte.

Cuando necesite

impresos

dirijase a los talleres de

EL ADELANTADO

Nuestro pie de imprenta es signo de perfección

FERNANDEZ SECO

Especialista en GARGANTA, NARIZ y OIDOS
Pasará consulta en SEGOVIA: todos los días durante el mes de Agosto, de once a una y de tres a cinco
Plaza del Instituto, 2, bajo

TOCALON

Antigua y conocida crema para el cutis
PERFUMERIA VELASCO
I. la Católica, 2. Tel. 260

Juan Barrios

Especialista de riñón y vías urinarias. Enfermedades venéreas
Consulta de tres a seis
José Zorrilla, 24 y 26. Teléfono 37-2

L. LEON

Especialista en garganta, nariz y oído
Médico A. del Hospital de San Carlos de Madrid y del Centro de Higiene de El Espinar
En Segovia consulta todos los jueves de tres a cinco, en Juan Bravo, 10, segundo, derecho. Teléfono 436
En Madrid, Alcalá, 157. Teléfono 50841

MOSAICO CENTRIFUGADO

La elegancia y garantía de vuestros pisos está en emplear este baldosín de fabricación especial
Referencias: Teléfonos números 449 y 432

Almacén de trapos y botellas

S. DE PABLOS
José Zorrilla, 50. Teléfono 494. Segovia.

EN LA BASILICA DE BEGOÑA

60 000 PERSONAS

Han desfilado ante la imagen

Bilbao, 15.—El Ayuntamiento de Bilbao, en corporación, ha subido hoy a la Basílica de Begonia para asistir a la solemnisima fiesta patronal. Con el Ayuntamiento iban todas las autoridades. Momentos antes de la consagración, el alcalde, en nombre de la Corporación, ha prestado juramento de defender el misterio de la Asunción de la Santísima Virgen.

Durante todo el día y a partir de las tres y media de la madrugada, infinidad de personas, calculadas en no menos de 60.000, han desfilado por el Santuario de la Virgen de Begonia. En las misas de comunión que se han celebrado de media en media hora en todos los altares, desde las cinco de la mañana hasta las dos de la tarde, se han repartido más de 33.000 comuniones. Ha habido un gran número de penitentes que hicieron el recorrido descalzos, y algunas partes del mismo de rodillas, en cumplimiento de promesas. No se ha conocido nunca una afluencia tan grande de devotos de la Virgen.—Logos.

EN TORNO A LA DECLARACION ANGLO-NORTEAMERICANA

Opinión alemana

«La última tentativa para engañar al mundo»

«The Times»: «La decepción causada al pueblo inglés consiste en que no ve en la declaración proposiciones prácticas y tangibles»

La decepción del pueblo inglés
Nueva York, 15 (6 t.).—El «New York Times» publica una crónica de su corresponsal en Londres, en la que da cuenta de que la declaración anglo-norteamericana ha causado decepción en el pueblo inglés, por las escasas proposiciones tangibles y prácticas que contiene.

Esta decepción se desprende de los comentarios del «Times», que afirma que la declaración no contiene nada que no hubiese sido dicho ya anteriormente en los discursos pronunciados a ambos lados del Atlántico. Ciertas personas creen que la declaración no supone ningún adelanto para el mundo y otras opinan que su parecido con los catorce puntos de Wilson, cuyo fracaso ha sido tan patente es demasiado claro. El corresponsal en Londres del «New York Herald Tribune» confirma también que la entrevista ha desilusionado a ciertos medios ingleses y particularmente al «hombre de la calle». Efe.

«Recuerda el espíritu de Versalles»

Estocolmo, 15 (6 t.).—El «Stockholms Tidningen» comenta la declaración común anglo-norteamericana y dice que recuerda el espíritu de Versalles, lo cual representa una tendencia peligrosa. Una finalidad de paz que condena al adversario, ya en principio, como agresor, y que le impone el castigo de un desarme unilateral, es precisamente lo que hizo del Tratado de Versalles un instrumento de cualquier cosa menos de paz.—Efe.

«La última tentativa para engañar al mundo»

Berlín, 15 (6 t.).—Bajo titulares tales como «La última tentativa de Roosevelt y Churchill para engañar al mundo», y otros análogos, los diarios berlineses de hoy comentan la de-

claración hecha ayer por Churchill y Roosevelt. El pueblo alemán—dice en general la Prensa—ha oído ya en otra ocasión cosas análogas y recuerda aún con la mayor claridad que fué engañado de la manera más abominable por un presidente de los Estados Unidos. Todos los alemanes que contemplan esta maniobra fraudulenta observan con indignación que los autores de la actual guerra se atreven a dirigirse al mundo con los mismos métodos. El pueblo alemán ha pagado la «libertad de los mares» durante y después de la gran guerra con la muerte por hambre de muchos centenares de miles de sus hombres y niños.—Efe.

«Declaración vaga y arrogante»

Tokio, 15 (6 t.).—En los medios políticos de esta capital se califica a la declaración de Churchill y Roosevelt de «vaga y arrogante». Se añaden

Fiesta de la Virgen de los Reyes en SEVILLA

Las tropas de la guarnición han desfilado ante la imagen, la cual ostentaba el fajín de capitán general

Sevilla, 15.—Hoy se ha celebrado la fiesta de la Patrona de Sevilla, la Virgen de los Reyes. Esta mañana salió la tradicional procesión, la cual era presidida por el cardenal Segura revestido de pontifical; el gobernador civil y las corporaciones local y municipal bajo mazas. Seguían después Comisiones militares de todas las Armas y Cuerpos de la guarnición. La imagen lucía sobre el vestido el fajín de capitán general. Delante del paso iba un caballero mutilado, soldado ciego, cumpliendo una promesa. En el momento de salir la imagen de la Catedral, que según tradición la Virgen concede las tres gracias que se le piden, la multitud ingente que llenaba la plaza se arrodilló reverentemente en medio de un silencio impresionante. El desfile de la procesión ha resultado brillantísimo, siendo presenciado por todo Sevilla y numerosos forasteros llegados de los pueblos. Al entrar la imagen en la Catedral se le rindieron honores y las fuerzas desfilaron ante la Virgen.

Acto seguido se celebró misa solemne, en la que ofició de medio pontifical el cardenal Segura.

Al ofertorio, el Cabildo catedral y el Ayuntamiento, éste presidido por el alcalde, han hecho el voto de la Asunción de la Virgen y de la mediación universal de María, tomando el juramento el cardenal sobre los santos Evangelios. A la misa asistieron más de 10.000 personas.—Logos.

KRIWOIROG, la región más rica del mundo

Abastecía de mineral al conjunto de las fábricas de la U. R. S. S.

Berlín, 15 (6 t.).—La región de Kriwoirog, ocupada en Ucrania, es, como ya se hizo notar en el comunicado especial de ayer, una región de gran riqueza minera. Los yacimientos de hierro se extienden sobre una zona de 90 kilómetros de longitud. Se calcula en más de 800 millones de toneladas el mineral existente en el subsuelo, siendo, por lo tanto, estos yacimientos, los más ricos del mundo. Kriwoirog abastecía de mineral al conjunto de las fábricas de la U. R. S. S., y los establecimientos metalúrgicos de San Petersburgo, Moscú, Tula, Nijni-Novgorod, Rostov y de otras muchas ciudades, recibían el mineral de hierro y el hierro en bruto de Kriwoirog.—Efe.

LOS CONTRATAQUES SOVIETICOS EN EL FRENTE FINLANDES

Berlín, 15 (6 t.).—En el frente finlandés, los bolcheviques tratan de contener el avance de las tropas germano-finlandesas. En los contrataques desencadenados por los soviets han abandonado sobre el terreno 1.300 muertos. Se observa nuevamente que los comisarios políticos matan a sus soldados que intentan rendirse. Estas observaciones han sido confirmadas por los prisioneros bolcheviques.—Efe.

Cien millones de dólares malgastados

Acusación del ministro yanqui de la guerra

Nueva York, 15 (5 t.).—La Comisión especial del Senado, creada para la investigación de los gastos de armamento, ha dado a conocer, según informaciones de Washington, publicadas por el «New York Times», un informe en el que acusa al ministerio de la Guerra de haber malgastado cien millones de dólares en la construcción de cuarteles y cam-

pos de instrucción. La Comisión estima que se ha despilarrado demasiado dinero en salarios excesivamente numerosos y se han pagado precios demasiado altos por el material de construcción empleado. El ministerio de la Guerra, termina el «New York Times», ha reconocido que se han cometido errores.

COMUNICADOS DE GUERRA

El alemán

Confirma el cerco de Odesa y el colapso de la ocupación de la región minera de Kriwoirog en la perspectiva sin descanso del enemigo en retirada. Prosiguen también con éxito las operaciones militares en los dos más sectores del frente oriental. En la lucha contra el abastecimiento italiano, los aviones alemanes han destruido, frente a la costa oriental de Escocia, un mercante de 5.000 toneladas y han alcanzado gravemente a un segundo barco de comercio. Otros aviones de bombardeo han atacado convoyes al Este de Commer y de Great Yarmouth, hundiendo dos mercaderes de comercio, con un desplazamiento total de 15.000 toneladas. Además causaron incendios en dos mercaderes y averiaron gravemente a otros dos barcos comerciales.

Otro ataque aéreo ha sido dirigido contra las instalaciones portuarias de la costa oriental inglesa. En África del Norte, nuestros aviones colocaron de lleno una bomba sobre un destructor británico al Norte de Sidi-el-Barrani. En el curso de un ataque efectuado por una gran formación alemana de bombardeo contra el aeródromo de Ismailia durante la noche del 13 al 14, se provocaron grandes incendios en los cobertizos y refugios. En la costa del Canal de la Mancha los aparatos de caza y la D. C. A. alemanes derribaron ayer nueve aviones británicos. El enemigo arrojó anoche bombas explosivas e incendiarias sobre diferentes localidades del Noroeste y Norte de Alemania. La caza nocturna y las baterías de la D. C. A. derribaron diez de los bombarderos británicos asaltantes.

El italiano

Una de nuestras unidades navales cañoneó ayer, eficazmente, los almacenes y depósitos de carburantes de la isla de Chipre. Bombardeo aéreo sobre los aeródromos de Malta y objetivos de Tobruk y Marsa-Matruh. Fué alcanzado un mercante de 3.000 toneladas y contratorpedero al Norte de Sidi-el-Barrani. Se registró una incursión aérea enemiga sobre Trípoli y sobre Catania y Augusta. En Catania hubo tres muertos y veinte heridos. Nuestra D. C. A. obligó al adversario a arrojar la mayor parte de las bombas sobre el mar.

El inglés

Poca actividad aérea enemiga durante la noche pasada. Fueron arrojadas algunas bombas en el Norte, Este y Noroeste de Midlands. Los aparatos de bombardeo de la Royal Air Force efectuaron operaciones de gran envergadura durante la noche última del jueves al viernes. Más de trescientos aviones tomaron parte en dichas operaciones. Los objetivos principales fueron las industrias y comunicaciones de Hannover, Brunswick y Magdeburgo, en las que se produjeron numerosos incendios. También se realizaron ataques contra los muelles de Rotterdam y Boulogne. Doce de nuestros aviones no han regresado a sus bases.

Un niño muerto y tres gravemente heridos

Al estallar un artefacto con el cual jugaban

Granada, 15.—Un artefacto abandonado cerca del río Genil y que fué encontrado por unos niños, fué golpeado por éstos. El artefacto hizo explosión, matando a uno de ellos llamado Manuel Prado, y resultando gravemente heridos otros tres pequeños.—Logos.

TURQUIA

No está dispuesta a aceptar garantías

Angora, 15 (5 t.).—Radio Angora dice, refiriéndose a las afirmaciones de los periódicos ingleses de que al entregar las notas anglo-soviéticas se hubiera hecho una declaración de garantías a Turquía, que semejante declaración es inadmisible, ya que Turquía ha concluido sus acuerdos únicamente sobre la base de igualdad y que no estaba dispuesta a aceptar garantías. En el comunicado de la radio se pone de relieve que Turquía no está expuesta a ningún peligro inmediato.

Dejando todo—bienestar, porvenir, amores, familia—nuestros heroicos voluntarios marcharon a Rusia a luchar por el nombre de España. Que no olvide ni una sola española. Llevad a las Secciones Femeninas las prendas que hayáis hecho para ellos

Sección de anuncios breves

Vaca extraviada de Villacastín. Señas: morucha sin marco, tres años. abonará gastos, Ramón Redondo, en Villacastín.
Bonito choto suizo para semental, un año, vendo. Jesús Zarzuela. San Cristóbal de Cuéllar. (Segovia).
Vendo vaca suiza cumplida del tercer año. Gumersindo Salmero, en Ochando. (Segovia).
Se compran huesos en Cañuelos, 22. Segovia.
Ganado holandés. Se venden vacas paridas y próximas parir, novillas y novillos, todo excelente. Dirijirse a José Junquera Alvarez, Gamazo, 3. Medina del Campo.
Se vende vaca del tercer parto, gran tamaño y producción. Para tratar con Vicente Lorente, en Valverde del Majano.
Profesor de latín y Letras, se ofrece. Marqués del Arco, núm. 6. (Segovia).

PETROLIVEN

para engrase de máquinas quiniarias delicadas. Tubo 2 pesetas. Representante: U. Mariano García. Buitrago, 8. Segovia. Teléfono 301.

Radio-Reparación

Construye aparatos 4 y 6 circuitos, repara, adapta onda corta, con garantía absoluta. Plaza Franco, 22. Teléfono 486.

Taquigrafía

Enseñanza completa y sencillísima, practicando velocidades desde el primer mes por profesora diplomada. Cervantes, número 19, principal.

Peluquería

de señoras. San Francisco, 46. Especialidad permanentes y masajes faciales. Servicio a domicilio.

Cinco coches

se venden de las siguientes marcas, al corriente de documentación y cupo de gasolina: camión «Dodge». Coche «Ford», 5 HP. «Opel», 10 HP. «Ballina», 8 HP. «Fiat», 15 HP. Razón, Lonja de Pescados.

Se da ganado

lanar en arriendo desde 1.º de Septiembre hasta 1.º de Octubre de 1941 o más tiempo. Razón, Lonja de Pescados.

Subasta:

se celebrará el día 4 de Septiembre próximo, a las doce, del arriendo de los pastos del «Carascal», en Vegas de Matute y Espinar, en casa de Martín Entero, en Segovia.

Sale camión

Valladolid, León, Oviedo, Gijón y Avilés, dos veces semana; se admite carga y encargos. Lonja de Pescados. Teléfono 98.

Cornezuelo

del centeno se compra. Arturo Santamaría. Juan Bravo, 5. (Tienda). Segovia.

Compro

libros, revistas, periódicos, sellos usados y archivos de correspondencia inútil. Infanta Isabel, 11. Librería de Ocañón (Compra y venta).

ROTULOS

esmaltados, máquinas para precintar cajas de embalaje. Representante: U. Mariano García. Buitrago, 8. Segovia. Teléfono 301.

MONDADORAS

de patatas. Picadoras de carne. Secadoras de ropa. Lavadoras. Máquinas planchadoras. Molinos de café y especias. MAQUINARIA CARBONEL. Representante: U. Mariano García, Buitrago, 8. Teléfono 301 Segovia.

Taquigrafía

mecanografía. Toda clase de trabajos a máquina. «Underwood», «Olivetti». Alberto González Perocota, 1. Teléfono 292. (Azogucjo).

Contratistas:

Vendo caja basculante de 3,50 metros y bomba hidráulica, nueva. Para tratar, Emilio Aguado, Riza.

Vendo

vaca holandesa del tercer año o sin la chota. Benigno Isabel, en Santo Domingo de Pirón.

Vendo

cinco vacas suizas en producción, cinco chotas de recría semental y cerda preñada de siete a ocho arrobas. Huerta Los Pradillos, Zamarramala. Sabino Alvarez.

CALCULADORAS, SUMADORAS

«Triumphator». Representante: U. Mariano García, Buitrago, 8. Teléfono 301. Segovia.

OPOSICIONES AGENTES DE POLICIA

Anunciada convocatoria en el «B. O.». Edad, de 21 a 35 años. Instancias, 30 días plazo. Regalamos programa y detalles. CONTESTACIONES rigurosamente adaptadas, que servimos contra reembolso. Dirijirse a ACADEMIA MURO. Correo, núm. 4. MADRID

ASOMBROSA LIQUIDACION DE CALZADOS

de todas clases continúa en la zapatería La Elegante
Precios increíbles
Plaza de Franco, 10. Segovia
Aprovecharse para calzar bien y por poco dinero

LA UNION

TRANSPORTES ENCOMENDAS Y MERCANCIAS MADRID TUDOSCO, 1. Teléfono 31. Tel. 17684

Tintes «PATRIA»

El mejor tinte doméstico. Todos colores «EL CAPRICHIO» Cervantes, 2. Teléfono 283. Segovia.